

Выполнил: Плоских Никита Дмитриевич
Общественный помощник прокурора
Советского района г. Красноярск
Студент 1 курса магистратуры
«Досудебное производство по уголовным делам»

«СОВЕТСКАЯ»

«Советская» - так ее называют прокурорские работники, служащие или служившие в прокуратуре Советского района г. Красноярск.

Любая история – это, прежде всего, люди, которые ее пишут. Во все времена прокуратуру Советского района г. Красноярск возглавляли прокуроры, которые объединяли в себе такие выдающиеся качества как преданность своему делу и высокий профессионализм. При этом каждый прокурор был уникален, имел особенности в характере, что по итогу выражалось в отличительных друг от друга формах и методов управления. Авторитет и признание любой прокуратуры обеспечивается делами ее сотрудников, их профессионализмом, целеустремленностью на пути к реализации поставленных задач.

Однако в данной работе я хотел продемонстрировать, что вроде бы, на первый взгляд, обычная прокуратура имеет уникальную историю, которую вершили и вершат сильные личности, которых я могу назвать своими наставниками. Ведь кто такой наставник? Это тот человек или группа людей, чей опыт, профессиональные достижения, стали теми примерами, которые помогли определить вектор направления в жизни.

Прежде чем мы приступим к рассмотрению отдельных достижений конкретных личностей, служивших когда-то в прокуратуре Советского района г. Красноярск, мне хотелось бы немного рассказать о самой прокуратуре Советского района г. Красноярск. В этом году прокуратуре Советского района исполняется всего 50 лет. Учитывая многовековую историю органов прокуратуры, 50 лет существования позволяет нам отнести прокуратуру Советского района к категории молодых. Но за период своего существования, этот орган успел прославиться благодаря своим достижениям. Официально Советский район был образован 27 апреля 1969 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании Советского района в городе Красноярске Красноярского края». Он был выделен из границ Центрального района и разместился в северо-западной части города на площади 115 квадратных километров. На тот момент в нем проживало 67 тысяч человек, работало 15 крупных промышленных предприятий, 11 строительных организаций, крупные транспортные предприятия: авиапредприятие, автобусное депо, пассажирское и грузовые автопредприятия. Примерно в этот же период времени появляется на свет та самая «Советская» прокуратура. В те далекие годы прошлого тысячелетия прокурорским работникам было нелегко надзирать за законностью – их условия труда значительно отличались от сегодняшних. Но все же им удавалось выполнять свои функции на высшем уровне.



(Уткин В.Р.)

Одним из первых прокуроров Советского района г. Красноярск был Владимир Романович Уткин (25.03.1935 – 12.06.2015). Профессиональная биография Владимира Романовича начинается в далеком 1962 году, когда он закончил Свердловский юридический институт и, впервые был назначен на должность помощника прокурора в прокуратуру Козульского района. Прошло всего 7 лет профессиональной службы, и уже в 1969 году Приказом Генерального прокурора Союза ССР Александра Михайловича Рекункова, Владимир Романович назначается прокурором Советского района г. Красноярск.

В истории прокуратуры Советского района можно выделить период руководства под началом Александра Яковлевича Бугрей. Трудовой путь Александра Яковлевича прям и ясен: до службы в армии работал на Красноярском телевизионном, затем учился на дневном отделении юридического факультета КГУ, после которого началась его деятельность в качестве юриста. Был помощником межрайонного прокурора (Рыбинский район), прокурором Сухобузимского района и в том числе прокурором Советского района г. Красноярска. За 15 лет своей службы в органах прокуратуры, он зарекомендовал себя как авторитетный, принципиальный и ответственный руководитель. Его личный опыт работы подытоживался и неоднократно распространялся прокуратурой Красноярского края. После службы в органах прокуратуры занимал различные ключевые должности в различных органах государственной власти. С сентября 1994 года является президентом Нотариальной палаты Красноярского края. С 2007 года - член правления Федеральной нотариальной палаты. Неоднократно награждался медалями, в том числе «За воинскую доблесть» и «За вклад в развитие юстиции», почетными грамотами Генеральной прокуратуры СССР, Федеральной нотариальной палаты, Администрации Красноярского края.



(Бугрей А.Я.)



(Состав прокуратуры Советского района 1982 года)

Вспоминая рабочие будни того времени, Анжелика Дмитриевна Илюхина, пенсионер прокуратуры Советского района г. Красноярска, с улыбкой делится опытом работы: «Вместо привычного в настоящее время «Консультант Плюс» и правовых ресурсов всемирной паутины в прокуратуре имелся единственный контрольный образец Кодексов, в которые ответственный помощник прокурора клеивал газетные вырезки с изменениями закона для всего оперативного состава. Приоритеты надзора тоже отличались от нынешних, в частности, раньше боролись с тунеядством, бродяжничеством, с простым ж.-д. вагонов, спекуляцией, расхищением социалистической собственности, а сегодня основными направлениями надзора являются ЖКХ, социальные и трудовые права граждан».

После распада СССР, в январе 1992 года, был принят новый Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации». В дальнейшем в Конституции Российской Федерации, принятой в 1993 г., в статье 129 был закреплен принцип единства и централизации системы органов

прокуратуры. Данные изменения в государственной парадигме предопределили становление и формирование прокуратуры Российской Федерации как структурно и функционально самостоятельного государственного органа, не входящего ни в одну из ветвей власти. Безусловно, в данный период времени было непросто. Появилось огромное количество законов как на уровне Российской Федерации, так и на уровне Красноярского края, что обусловило постановку перед органами прокуратуры целей отличных от старых, а именно обеспечение верховенства закона, единства и укрепления законности, защиты прав и свобод человека и гражданина, а также охраняемых законом интересов общества и государства.



(Хухрянский Г.А.)

Нельзя не отметить ту роль, которую оказывали прокуроры на поднадзорных им территориях в этот непростой период времени. Одним из таких прокуроров является Геннадий Александрович Хухрянский. Его биография наглядно показывает, что он выбрал данную профессию не случайно. В органы прокуратуры он был принят в 1988 году, во время обучения на 5 курсе Юридического факультета Красноярского государственного университета. Работал следователем и старшим следователем прокуратуры Октябрьского района г. Красноярска, старшим следователем следственной части прокуратуры Красноярского края, заместителем прокурора Октябрьского района г. Красноярска. С января 2000 года возглавил прокуратуру Советского района г. Красноярска. В 2011 году Приказом

Генерального Прокурора Российской Федерации был назначен на должность первого заместителя прокурора Томской области. За продолжительную и добросовестную службу в органах прокуратуры Геннадий Александрович неоднократно поощрялся приказами Генерального прокурора Российской Федерации и прокурора Красноярского края.

К моему большому сожалению, будучи общественным помощником прокурора Советского района г. Красноярска с октября 2017 года, я не застал вышеуказанных руководителей, однако их опыт, их наставления, те традиции которые они привнесли в деятельность данной прокуратуры, бережно передаются от старослужащих вновь принятым на службу сотрудникам под бдительным оком прокурора района. Мне повезло, что за тот период времени, что я являюсь общественным помощником, я успел познакомиться и поработать под началом профессионалов своего дела.

Одним из таких профессионалов является Сергей Викторович Герасимов. Свою карьеру он начал еще будучи студентом Красноярского государственного университета, обучаясь по специальности «правоведение», в качестве стажера в прокуратуре г. Красноярска. В 1989 году он окончил данный вуз и поступил на службу в прокуратуру г. Красноярска, где занимал должности помощника прокурора, заместителя прокурора г. Красноярска. Последние 14 лет, до назначения прокурором Советского района, возглавлял прокуратуру Кировского района. В 2009 году Сергею Викторовичу было присвоено звание «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации», а в 2012 году ему был присвоено почетное звание «Заслуженный работник прокуратуры РФ».



(Герасимов С.В.)

Как я уже говорил мне повезло работать под его началом. Мне приятно вспоминать, как в один из дней, я остался помогать своему наставнику в вечернее время, а Сергей Викторович уезжал домой не в 6 часов, а гораздо позже, заметив, что я тружусь в такое время, он подошел ко мне и

сказал, что это похвально, «ведь только настоящий прокурорский работник понимает, то что мы делаем очень важно, и порой необходимо жертвовать своим личным временем, во благо людей».



(Кулеш В.А.)

10 мая 2018 г. приказом Генерального прокурора Российской Федерации старший советник юстиции Виктор Александрович Кулеш был назначен на должность прокурора Советского района г. Красноярска.

Карьера Виктора Александровича уникальна. Трудовую деятельность он начал в 1980 году преподавателем, работая в образовательных учреждениях. В разные годы активно занимался педагогической работой, в том числе преподавал административное и хозяйственное право. В 1986 г. Виктор Александрович окончил Красноярский государственный университет. После службы в Советской Армии занимал руководящие должности на предприятиях городов Дивногорска и Красноярска. В органах прокуратуры Красноярского края Виктор Александрович работает с 1993 года. Начинал помощником прокурора за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний в г. Красноярске, продолжил работу в прокуратуре Красноярского края прокурором отдела по надзору за соблюдением законов при исполнении уголовных наказаний. В различные годы работал заместителем прокурора Железнодорожного района, возглавлял прокуратуры г. Игарки, Большемуртинского района, г. Дивногорска, Ленинского района. Назначался судьей Свердловского районного суда.

Я был приятно удивлен, насколько Виктор Александрович открытый человек. К нему можно обратиться с любыми возникшими вопросами, как профессионального характера, так и научного. Он всегда готов ответить на них и дать свой совет. При этом Виктор Александрович знает всех своих общественных помощников, интересуется нашими будущими планами, и безусловно помогает нам набраться практического опыта и квалификации для будущей службы в органах прокуратуры.

Сегодня Советский район – это молодой и динамично развивающийся район Красноярска. Здесь живет четверть населения города – более 320 тысяч человек. Это самый большой район города и края. На территории района находятся два мировых промышленных гиганта – КрАЗ и КраМЗ. И всего 34 оперативных сотрудников прокуратуры Советского района на страже законных интересов граждан. Но самое интересное, что для нас общественных помощников эти 34 человека являются учителями и наставниками.



(Сайфулин Р.Ф.)

Одним из таких наставников я могу назвать Раиса Фарахтиновича Сайфулина. Его биография наглядно показывает, насколько может быть разносторонним человек. Самое удивительное он имеет три образования (инженерно-строительное, экономическое, юридическое), которые его делают специалистом высокого уровня. Трудовую деятельность он начал в 2001 году в Инспекции ФНС РФ по Центральному району г. Красноярска, где занимал различные должности. С 2009 г. занимал должность начальника административного отдела Межрайонная ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Красноярскому краю. В органах прокуратуры работает с 2013 года. Раиса Фарахтинович начал свою карьеру с прокуратуры Советского

района г. Красноярска. Согласно распоряжению о распределении служебных обязанностей между оперативными сотрудниками прокуратуры Советского района г. Красноярска на Раиса

Фарахтиновича возлагался надзор за соблюдением жилищных прав граждан, законодательства о приватизации, исполнением законодательства об охране окружающей природной среды, о защите авторских и смежных прав, защите территорий и населения от возникновения чрезвычайных ситуаций природного техногенного характера, а также надзор за исполнением законодательства при реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье». Как можно уже понять, обладая специальными познаниями во многих сферах, Раис Фарахтинович сразу зарекомендовал себя, при осуществлении надзорной деятельности, как высококвалифицированного специалиста. С 2016 года назначен на должность прокурора отдела по надзору за соблюдением прав и свобод граждан управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Красноярского края. В соответствии с распоряжением о распределении обязанностей в управлении на него возложена организация надзора за исполнением жилищного законодательства, о культуре, в том числе об охране объектов культурного наследия. Имеются неоднократные поощрения по службе правами прокурора Красноярского края.



(Состав прокуратуры Советского района 2015 года)

Несмотря на значительное омоложение кадрового состава, появление новых направлений работы, в прокуратуре Советского района г. Красноярска по-прежнему сохраняются устои и традиции, заложенные несколькими поколениями прокурорских работников. И как отмечала старший помощник прокурора Анжелика Дмитриевна «наши офицеры, оперативные сотрудники прокуратуры Советского района, всегда готовы подставить сильное плечо, поскольку основополагающий принцип работы Советской прокуратуры, сформировавшейся в стране Советов, это взаимовыручка». Безусловно, этот опыт и традиции передаются нам, общественным помощникам. И я верю, что когда придет наш час надеть китель и стоять на страже закона, мы сможем оправдать доверие и продолжить начатое дело, сохранив традиции наших наставников!